Miguel e Jodo estao conversando, parados em uma esquina proxima a sua escola, quando escutam o toque da

sirene que indica o inicio das aulas. Miguel continua parado na esquina, enquanto Jodo corre em dire¢do a escola.
As ondas sonoras propagam-se, a partir da sirene, em todas as dire¢des, com comprimento de onda A =17 cm e
velocidade Vs = 340 m/s, em relagdo ao ar. Jodo se aproxima da escola com velocidade de médulov = 3,4 m/s e
direcéo da reta que une sua posicédo a da sirene. Determine

a) a frequéncia fyy do som da sirene percebido por Miguel parado na esquina;

b) a velocidade vg do som da sirene em relacéo a Jodo correndo;

c) a frequéncia f; do som da sirene percebido por Jodo quando esta correndo.

Miguel, ainda parado, assobia para Jodo, que continua correndo. Sendo o comprimento de onda do assobio igual a

10 cm, determine

d) a frequéncia f, do assobio percebido por Joao.

MNote e adote:

Considere um dia seco e sem vento.
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a)A=17cm=0,17m
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v, 340
Mn= fm= 7= 0517

Vs = f, = 2000 Hz

b) Como as velocidades tém sentidos opostos:
Vg =Vs+v=340+34 = vy = 343,4?

0)f;= 2 fr= f;= 2222000 = f, = 2020 Hz

dyvs= Auf =f=72=777 = [ =3400 Hz
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3400 = f, = 3366,3 Hz



